КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 1


Вариант 1
1. Найдите координаты вектора [image: ], если А (5; –1; 3), В (2; –2; 4).
2. Даны векторы [image: ](3; 1; –2) и [image: ](1; 4; –3). Найдите [image: ].
3. Изобразите систему координат Oxyz и постройте точку А (1; –2; –4). Найдите расстояния от этой точки до координатных плоскостей. 
Вариант 2
1. Найдите координаты вектора [image: ], если С (6; 3; – 2), D (2; 4; – 5).
2. Даны вектора [image: ] (5; – 1; 2) и [image: ](3; 2; – 4). Найдите [image: ].
3. Изобразите систему координат Oxyz и постройте точку В (– 2; – 3; 4). Найдите расстояние от этой точки до координатных плоскостей.



КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 2
Вариант 1
1. Вычислите скалярное произведение векторов [image: ] и [image: ], если [image: ], [image: ], [image: ] = 2, [image: ] = 3, [image: ] = 60°, [image: ], [image: ].
2. Дан куб ABCDA1B1C1D1. Найдите угол между прямыми AD1 и BM, где M – середина ребра DD1.
3. При движении прямая отображается на прямую b1, а плоскость β – на плоскость β1 и b || β1.
Вариант 2
1. Вычислите скалярное произведение векторов [image: ] и [image: ], если [image: ], [image: ], [image: ] = 3, [image: ] = 2, [image: ] = 60°, [image: ], [image: ].
2. Дан куб ABCDA1B1C1D1. Найдите угол между прямыми AC и DC1.
3. При движении прямая a отображается на прямую a1, плоскость α – на плоскость α1, и [image: ]. Докажите, что [image: ].

КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 3
Вариант 1
1. Осевое сечение цилиндра – квадрат, площадь основания цилиндра равна 16π см2. Найдите площадь поверхности цилиндра.
2. Высота конуса равна 6 см, угол при вершине осевого сечения равен 120°. Найдите:
а) площадь сечения конуса плоскостью, проходящей через две образующие, угол между которыми 30°;
б) площадь боковой поверхности конуса.
3. Диаметр шара равен 2m. Через конец диаметра проведена плоскость под углом 45° к нему. Найдите длину линии пересечения сферы с этой плоскостью. 
Вариант 2
1. Осевое сечение цилиндра – квадрат, диагональ которого 4 см. Найдите площадь поверхности цилиндра.
2. Радиус основания конуса равен 6 см, а образующая наклонена к плоскости основания под углом 30°. Найдите:
а) площадь сечения конуса плоскостью, проходящей через две образующие, угол между которыми 60°;
б) площадь боковой поверхности конуса.
3. Диаметр шара равен 4m. Через конец диаметра проведена плоскость под углом 30° к нему. Найдите площадь сечения шара этой плоскостью.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 4
Вариант 1
1. Апофема правильной треугольной пирамиды равна 4 см, а двугранный угол при основании равен 60°. Найдите объем пирамиды.
2. В цилиндр вписана призма. Основанием призмы служит прямоугольный треугольник, катет которого равен 2a, а прилежащий угол равен 30°. Диагональ большей боковой грани призмы составляет с плоскостью ее основания угол в 45°. Найдите объем цилиндра.
Вариант 2
1. Боковое ребро правильной треугольной пирамиды равно 6 см и составляет с плоскостью основания угол в 60°. Найдите объем пирамиды.
2. В конус вписана пирамида. Основанием пирамиды служит прямоугольный треугольник, катет которого равен 2a, а прилежащий угол равен 30°. Боковая грань пирамиды, проходящая через данный катет, составляет с плоскостью основания угол в 45°. Найдите объем конуса.
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 5
Вариант 1
1. Диаметр шара равен высоте конуса, образующая которого составляет с плоскостью основания угол в 60°. Найдите отношение объемов конуса и шара.
2. Объем цилиндра равен 96π см3, площадь его осевого сечения 48 см2. Найдите площадь сферы, описанной около цилиндра.
Вариант 2
1. В конус, осевое сечение которого есть правильный треугольник, вписан шар. Найдите отношение площади сферы к площади боковой поверхности конуса.
2. Диаметр шара равен высоте цилиндра, осевое сечение которого есть квадрат. Найдите отношение объемов цилиндра и шара.






























ТЕСТЫ ПО ПЛАНИМЕТРИИ
Вариант I
(все длины указаны в см)
[image: ] Прямоугольные треугольники ABC и A′B′C′ подобны. Если [image: ]A =
= 35°, то треугольник A′B′C′ имеет угол, равный
1) 45°            2) 65°            3) 145°            4) 55°
[image: ] В треугольниках ABC и  A′B′C′ [image: ]B =[image: ]B′, BC = 6, B′C′ = 4.  Если 2 AB = 3A′B′, то отношение A′C′ равно
1) [image: ]            2) 2            3) [image: ]            4) [image: ]
[image: ] Вписанный угол опирается на дугу 84°. Градусная мера угла равна
1) 84°            2) 174°            3) 168°            4) 42°
	[image: ] На дугу AB опирается вписанный угол, содержащий 20°. Если вписанный угол ADC равен α, то
1) α = 20°          2) α > 20°          3) α < 20°
4) α зависит от положения точки D на дуге FB
	[image: ]


[image: ] Сумма внутренних углов выпуклого пятиугольника равна
1) 540°            2) 900°            3) 720°            4) 480°
[image: ] Если внешний угол правильного многоугольника содержит 60°, то число его сторон равно
1) 6            2) 5            3) 4            4) 8
	[image: ] В окружность радиуса 5 вписан прямоугольник, одна из сторон которого равна 6. Найдите непараллельную ей сторону.
1) 4            2) 5            3) 6            4) 8
	[image: ]


[image: ] Укажите ложное утверждение.
1) Любые два квадрата подобны.
2) Любые два угла подобны.
3) Любые две окружности подобны.
4) Любые два правильных пятиугольника подобны.
[image: ] В треугольнике ABC [image: ]A = 60°, AB = 3, AC = 2. Найдите BC.
1) 7            2) [image: ]            3) [image: ]            4) 19
[image: ] В треугольнике ABC sin C =[image: ], sin A =[image: ], BC = 8. Найдите AB.
1) 3            2) 4            3) 6            4) 2
	[image: ] ABCDEFHG – правильный восьмиугольник. Найдите [image: ]BGD.
1) 75°            2) 30°            3) 45°            4) 60°
	[image: ]

	[image: ] В треугольнике ABC [image: ]B =[image: ]D = 90°,
BD = 3, AD = 2. Найдите DC.
1) 4,5            2) 6            3) 5            4) 1,5
	[image: ]


Р9МГ – 3137
(все длины указаны в см)
	[image: ] В трапеции ABCD AD || BC, BO = 3, OD = 6. Если OC = 2, то диагональ AC равна
1) 4            2) β            3) 9            4) 11
	[image: ]


[image: ] Около  треугольника  ABC  описана окружность с центром в точке O. Если [image: ]A = 20°, [image: ]B = 70°, то 
1) точка O лежит внутри треугольника.
2) о положении точки O ничего сказать нельзя.
3) точка O лежит вне треугольника.
4) точка O лежит на одной из сторон треугольника.
	[image: ] В треугольнике ABC  BD [image: ] AC,
[image: ]A = 30°. Если [image: ]DBC = 45°, AB = 4, то сторона BC равна
1) 2           2) [image: ]           3) 2[image: ]           4) 3
	[image: ]


[image: ] Радиус описанной около правильного многоугольника окружности равен 6. Если радиус вписанной окружности 3[image: ], то сторона многоугольника равна
1) 3            2) 6[image: ]            3) 6            4) 6[image: ]
[image: ] Сторона ромба равна 3. Если одна из диагоналей равна 4, то косинус тупого угла ромба
1) [image: ]            2) [image: ]            3) [image: ]            4) [image: ]
	[image: ] В треугольнике ABC  AD – биссектриса угла A, AB = BC. Если AC = 6, BD = 8, то сторона AB равна
1) 11            2) 14            3) 12            4) 10
	[image: ]



















Вариант II
Р9МГ – 4139
(все длины указаны в см)
[image: ] Прямоугольные треугольники ABC и A′B′C′ подобны. Если [image: ]A′ =
= 42°, то треугольник ABC имеет угол, равный
1) 84°            2) 58°            3) 48°            4) 36°
[image: ] В  треугольниках  ABC  A′B′C′ [image: ]B =[image: ]B′, B′C′ = 12, BC = 3. Если A′B′ = 4AB, то отношение A′C′ : AC равно
1) 3            2) 4            3) [image: ]            4) [image: ]
[image: ] Вписанный угол опирается на дугу 76°. Градусная мера угла равна
1) 176°            2) 104°            3) 38°            4) 152°
	[image: ] На  дугу  AB  опирается  вписанный  угол, содержащий 70°. Если вписанный угол  ADC равен α, то 
1) α = 70°            2) α > 70°            3) α < 70°
4) α зависит от положения точки D на дуге FB
	[image: ]


[image: ] Сумма внутренних углов выпуклого семиугольника равна
1) 900°            2) 720°            3) 360°            4) 540°
[image: ] Если внешний угол правильного многоугольника содержит 30°, то число сторон многоугольника равно
1) 9            2) 10            3) 8            4) 12
	[image: ] В окружность радиуса 2,5 вписан прямоугольник, одна из сторон которого равна 4. Найдите непараллельную ей сторону.
1) 2            2) 3,5            3) 2,5            4) 3
	[image: ]


[image: ] Укажите верное утверждение.
1) Любые две окружности подобны.
2) Любые два угла подобны.
3) Любые два треугольника подобны.
4) Любые две трапеции подобны.
[image: ] В треугольнике ABC [image: ]C = 150°, AC =[image: ], BC = 2. Найдите AB.
1) 2            2) 1            3) [image: ]            4) [image: ]
[image: ] В треугольнике ABC  AC = 4, sin C =[image: ], sin B =[image: ]. Найдите AB.
1) 4            2) 3            3) 12            4) 6
	[image: ] ABCDEF – правильный шестиугольник. Найдите [image: ]CAE.
1) 30°            2) 60°            3) 75°            4) 90°
	[image: ]

	[image: ] В треугольнике ABC [image: ]B =[image: ]D = 90°, BD = 2, DC = 4. Найдите AD.
1) 1            2) 2            3) 2[image: ]            4) [image: ]
	[image: ]

	[image: ] В трапеции ABCD  AD || BC, DO = 15, BO = 5. Если OC = 3, то диагональ AC равна
1) 9            2) 12            3) 25            4) 28
	[image: ]


[image: ] Около треугольника ABC описана окружность с центром в точке O. Если [image: ]B = 45°, [image: ]C = 15°, то
1) точка O лежит на одной из сторон треугольника
2) точка O лежит внутри треугольника
3) положение точки O определить нельзя
4) точка O лежит вне треугольника
	[image: ] В треугольнике ABC BD [image: ] AC. Если [image: ]A = 60°, [image: ]C = 45°, DC =[image: ], то сторона AB равна
1) 2[image: ]          2) [image: ]         3) 2          4) 2[image: ]
	[image: ]


[image: ] Радиус вписанной в правильный многоугольник окружности равен 2. Если радиус описанной окружности 4, то сторона многоугольника равна
1) 2[image: ]            2) 4[image: ]            3) 4            4) 6
[image: ] Сторона ромба равна 3. Если одна из диагоналей равна 5, то косинус острого угла ромба равен
1) [image: ]            2) [image: ]            3) [image: ]            4) [image: ]
	[image: ] В треугольнике ABC  AD – биссектриса угла A, AB = BC. Если AC = 9, BD = 12, то сторона BC равна
1) 18            2) 15            3) 24            4) 21
	[image: ]



























Вариант III
(все длины указаны в см)
[image: ] Прямоугольные треугольники ABC и A′B′C′ подобны. Если [image: ]B =
= 28°, то треугольник A′B′C′ имеет  угол, равный 
1) 152°            2) 62°            3) 52°            4) 64°
[image: ] В треугольниках  ABC и  A′B′C′ [image: ]C =[image: ]C′, AC = 4, A′C′ = 8.  Если B′C′ = 2BC, то отношение AB : A′B′ равно 
1) [image: ]            2) 2            3) 4            4) [image: ]
[image: ] Вписанный угол содержит 130°. Градусная мера дуги, на которую он опирается, равна
1) 65°            2) 130°            3) 220°            4) 260°
	[image: ] На дугу AB опирается вписанный угол, содержащий 30°. Если вписанный угол ADC равен β, то 
1) β < 30°            2) β = 30°            3) β > 30°
4) β зависит от положения точки D на дуге AF
	[image: ]


[image: ] Сумма внутренних углов выпуклого многоугольника 1080°. Тогда число сторон многоугольника равно 
1) 6            2) 7            3) 8            4) 9
[image: ] Внешний угол правильного шестиугольника равен 
1) 30°            2) 60°            3) 72°            4) 54°
	[image: ] В окружность вписан прямоугольник со сторонами 8 и 6. Найдите радиус этой окружности.
1) 5            2) 6            3) 4            4) 10
	[image: ]


[image: ] Укажите ложное утверждение.
1) Любые две окружности подобны.
2) Любые два отрезка подобны.
3) Любые два квадрата подобны.
4) Любые два ромба подобны.
[image: ] В треугольнике ABC  [image: ]A = 45°, AB = 2[image: ], AC = 1. Найдите BC.
1) 13             2) [image: ]            3) 5            4) [image: ]
[image: ] В треугольнике ABC  BC = 9, AB = 6, sin C =[image: ]. Найдите sin A.
1) [image: ]            2) [image: ]            3) [image: ]            4) [image: ]
	[image: ] ABCDE – правильный пятиугольник. Найдите [image: ]BAC.
1) 15°            2) 18°            3) 36°            4) 30°
	[image: ]

	[image: ] В треугольнике ABC [image: ]C =[image: ]D = 90°, AC = 6, AD = 4. Найдите гипотенузу AB.
1) 18            2) 13            3) 12            4) 9
	[image: ]

	[image: ] В трапеции ABCD  AD || BC, AD = 6,
BC = 3. Если BO = 2, то диагональ BD равна
1) 4            2) 9            3) 5            4) 6
	[image: ]


[image: ] Около треугольника ABC описана окружность с центром в точке O. Если [image: ]A = 65°, [image: ]B = 35°, то 
1) точка O лежит на одной из сторон треугольника.
2) точка O лежит вне треугольника.
3) точка O лежит внутри треугольника.
4) положение точки O определить нельзя.
	[image: ] В треугольнике ABC  BD [image: ] AC, [image: ]ABC =
= 105°.  Если [image: ]DBC = 60°, AD = 2, то отрезок DC
равен
1) 2[image: ]           2) 2[image: ]           3) 3[image: ]            4) 3
	[image: ]


[image: ] Сторона правильного многоугольника равна 8. Если радиус вписанной в него окружности 4[image: ], то радиус описанной окружности равен
1) 12            2) 6[image: ]            3) 8[image: ]            4) 8
[image: ] Сторона ромба равна 3. Если одна из диагоналей равна 2, то косинус тупого угла ромба равен
1) [image: ]            2) [image: ]            3) [image: ]            4) [image: ]
	[image: ] В треугольнике ABC  BD – биссектриса угла B, [image: ]ABD = α. Если AB = 6, AC =
= 12, DC = 8, то [image: ]A равен
1) 2α             2) 90° – α             3) α
4) 90° – 2α
	[image: ]




















Вариант IV
На плоскости заданы прямоугольная система координат Oxy и  координатные векторы [image: ] и [image: ].
[image: ] Разложение вектора [image: ]{–4; 3} по координатным векторам [image: ] и [image: ] имеет вид
1) [image: ]                2) [image: ]
3) [image: ]             4) [image: ]
[image: ] Вектор, равный сумме векторов [image: ] и [image: ], имеет координаты
1) {1; 2}            2) {2; 1}            3) {3; 4}            4) {–1; 2}
[image: ] Числа x и y, удовлетворяющие условию [image: ], равны
	1) x = –3
  y = 0
	2) x = 0
    y = 3
	3) x = 3
    y = 0
	4) x = 0
    y = –3


[image: ] Длина вектора [image: ] {3; –2} равна
1) [image: ]            2) [image: ]            3) 5            4) 13
	[image: ] Вектор [image: ], изображенный на чертеже, имеет координаты
1) [image: ] {2; 1}           2) [image: ] {0; –1}           3) [image: ] {2; –1}
4) [image: ] {–2; –1}
	[image: ]


[image: ] ABCD – параллелограмм. Если A (3; –4) и C (–3; –2), то координаты точки пересечения диагоналей равны
1) (0; –3)            2) (0; –1)            3) (3; –1)            4) (6; –2)
[image: ] Пусть заданы точки A (–4; –3) и B (1; 2). Тогда вектор [image: ] имеет координаты 
1) {5; 5}            2) {–3; –1}            3) {–5; –5}            4) {3; 1}
Для решения задач 8 и 9 задана единичная полуокружность, изображенная на рис.
[image: ]
[image: ] На единичной полуокружности лежит точка M [image: ]. Косинус угла AOM равен
1) [image: ]            2) [image: ]            3) [image: ]            4) [image: ]
[image: ] На единичной полуокружности лежит точка M [image: ]. Площадь треугольника AOM равна
1) 0,8            2) 0,6            3) 0,3            4) 0,48
[image: ] В  треугольнике  ABC [image: ]C = 90°.  Если  AB = 4, AC = 2, то угол A равен
1) 30°            2) 60°            3) 75°            4) 45°
[image: ] В треугольнике ABC AB = 5, BC = 7. Отношение (sin A) : (sin C) равно
1) 1            2) [image: ]            3) [image: ]            4) [image: ]
[image: ] В треугольнике  ABC  AC = 2, BC = 3. Если cos C =[image: ], то сторона AB равна
1) 4            2) 3            3) [image: ]            4) [image: ]
[image: ] Уравнение прямой, проходящей через точку A (–8; 7) и параллельной оси Oy, имеет вид
1) x + y + 1 = 0           2) y – 7 = 0           3) y + 7 = 0           4) x + 8 = 0
[image: ] Уравнение окружности с центром в точке (1; –3), проходящей через точку (1; –1), имеет вид
1) (x + 1)2 + (y – 3)2 = 4               2) (x – 1)2 + (y + 3)2 = 4
3) (x + 1)2 + (y – 3)2 = 2               4) (x – 1)2 + (y + 3)2 = 2
	[image: ] Точки B (1; 0), C (2; –3), D (1; –1) – вершины параллелограмма ABCD. Координаты вершины A равны
1) (–2; 4)        2) (0; 2)        3) (2; –4)        4) (2; –2)
	[image: ]

	[image: ] В треугольнике ABC [image: ]A = α, [image: ]B = β. Если BC = 2, AB = 3, [image: ]C = 45°, то
1) α < 45° < 90° < β               2) α < 45° < β < 90°
3) 45 ° < α < β < 90°              4) α < β < 45°
	[image: ]


[image: ] Расстояние между двумя точками A и B равно 5. Если A (–2; 3) и B (1; y), то 
1) B (1; 7)                               2) такой точки B не существует
3) B (1; 7) или B (1; –1)          4) B (1; –5) или B (1; –1)
[image: ] Даны точки A (0; –1), B (–1; 0), C (–1; 2). Если [image: ], то координаты точки K равны
1) (–1; 2)            2) (1; 2)            3) (1; 0)            4) (1; –4)














ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА ПО СТЕРЕОМЕТРИИ
Вариант I
В правильной четырехугольной пирамиде MABCD сторона основания равна 6, а боковое ребро – 5. Найдите:
1) площадь боковой поверхности пирамиды;
2) объем пирамиды;
3) угол наклона боковой грани к плоскости основания;
4) скалярное произведение векторов (AD + AB) ∙  AM;
5) площадь описанной около пирамиды сферы;
6) угол между BD и плоскостью DMC.
Вариант II
В  правильной  треугольной  пирамиде  MABC  сторона основания равна 3[image: ], а боковое ребро – 5. Найдите: 
1) площадь боковой поверхности пирамиды;
2) объем пирамиды;
3) угол между боковым ребром и плоскостью основания;
4) скалярное  произведение  векторов  [image: ],  где E – середина BC;
5) объем вписанного в пирамиду шара;
6) угол между стороной основания и плоскостью боковой грани.
Вариант III
В правильной четырехугольной пирамиде MABCD боковое ребро равно 8 и наклонено к плоскости основания под углом 60°. Найдите:
1) площадь боковой поверхности пирамиды;
2) объем пирамиды;
3) угол между противоположными боковыми гранями;
4) скалярное произведение векторов [image: ], где E – середина DC;
5) объем описанного около пирамиды шара;
6) угол между боковым ребром AM и плоскостью DMC.
Вариант IV
В  правильной  треугольной  пирамиде  MABC  сторона  основания  равна  2[image: ],  а  боковые  грани  наклонены  к  основанию   под   углом   60°. 
Найдите: 
1) площадь боковой поверхности пирамиды;
2) объем пирамиды;
3) угол между боковым ребром и плоскостью основания;
4) скалярное произведение векторов [image: ], где O – основание высоты пирамиды;
5) площадь вписанной в пирамиду сферу;
6) угол между ME, где E – середина BC, и плоскостью AMC.






















ИТОГОВОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ ПО СТЕРЕОМЕТРИИ
См.: Звавич Л. И. Контрольные и проверочные работы по геометрии. 10–11 кл.: метод. пособие / Л. И. Звавич, А. Р. Рязановский, Е. В. Такуш. – М.: Дрофа, 2002.
1. Прямые α и b параллельны, а прямые α и c пересекаются. Каково взаимное расположение прямых b и c?
а) Пересекаются; б) скрещиваются; в) не параллельны; г) какое угодно.
2. Через три точки, лежащие на трех скрещивающихся ребрах куба, проведена плоскость. Найдите сумму внутренних углов многоугольника, получившегося в сечении.
а) 360°; б) 720°; в) 180°, или 360°, или 540°, или 720°.
3. Все боковые ребра пирамиды равны 13. Радиус окружности, вписанной в основание пирамиды, равен 5, а радиус окружности, описанной около основания пирамиды, равен 12. Найдите высоту пирамиды.
а) 12; б) 7; в) 5; г) невозможно определить, мало данных.
4. Все двугранные углы при ребрах основания четырехугольной пирамиды равны 45°. Радиус окружности, вписанной в основание пирамиды, равен 8, а радиус окружности, описанной около основания пирамиды, равен 52. Найдите высоту пирамиды.
а) 4[image: ]; б) 8; в) 52; г) невозможно определить, мало данных.
5. Плоскости трех боковых граней треугольной пирамиды образуют с плоскостью ее основания угол 60°. Радиус окружности, вписанной в основание пирамиды, равен 8, а радиус окружности, описанной около основания пирамиды, равен 52. Найдите высоту пирамиды.
а) 4[image: ]; б) 8[image: ]; в) 26[image: ]; г) невозможно определить, мало данных.
6. Расстояние между центрами двух сфер радиусов 4 и 7 равно 2. Опишите множество общих точек этих сфер.
а) Окружность; б) единственная точка; в) пустое множество; г) невозможно определить, мало данных.
7. Две образующие конуса взаимно перпендикулярны. Может ли угол в развертке конуса быть равен 252°?
а) Может; б) не может; в) две образующие конуса не могут быть взаимно перпендикулярны; г) невозможно определить, мало данных.
8. ABCD – осевое сечение цилиндра. B и C – точки верхнего основания, A и D – нижнего. Точка K делит дугу AD в отношении AK : KD = 1 : 2. Найдите величину угла AKC.
а) 90°; б) 60°; в) 30°; г) невозможно определить, мало данных.
9. Сечение, проходящее через середину бокового ребра пирамиды и параллельное основанию, разбило пирамиду на два тела, объем одного из которых на 6 м3 меньше, чем другого. Найдите объем пирамиды.
а) 28[image: ]м3; б) 18 м3; в) 12 м3; г) невозможно определить, мало данных.
10. MABC – тетраэдр. Сколько существует различных плоскостей, от которых все вершины этого тетраэдра удалены на одно и то же расстояние?
а) 4; б) бесконечно много; в) 7; г) невозможно определить, мало данных.
11. При каком значении x длина вектора с координатами (1 – x; 4 + x; x) наименьшая?
а) –4; б) 0; в) –2; г) невозможно определить, мало данных.
12. Какую часть объема параллелепипеда ABCDA1B1C1D1 занимает объем тетраэдра A1C1BD?
а) Половину;  б) треть;  в) четверть;  г) невозможно определить, мало данных.
13. Могут ли две плоскости несоседних боковых граней четырехугольной пирамиды быть перпендикулярны к плоскости основания?
а) Могут; б) не могут; в) у четырехугольной пирамиды нет несоседних боковых граней; г) невозможно определить, мало данных.
14. Расстояния от концов диаметра шара до касающейся его плоскости равны 3 см и 7 см. Найдите радиус шара.
а) 3; б) такая ситуация невозможна; в) 5; г) невозможно определить, мало данных.
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ИТОГОВЫЙ ТЕСТ ПО СТЕРЕОМЕТРИИ
Вариант I
1. Найдите косинус угла между плоскостями квадрата ABCD и равностороннего треугольника ABM, если диагональ квадрата равна 4[image: ]см и расстояние от точки M до стороны DC равно 5 см.
а) [image: ];          б) [image: ];          в) [image: ];          г) [image: ].
2. Основание пирамиды – трапеция, основания которой равны 3 см и 5 см. Найдите объем пирамиды, если все ее боковые грани составляют с основанием равные двугранные углы по 45°, а высота пирамиды равна [image: ]см.
а) 8[image: ]см3;          б) 12[image: ]см3;          в) 16 см3;          г) 12 см3.
3. Около куба описан цилиндр. Найдите полную площадь поверхности цилиндра, если поверхность куба равна S.
а) [image: ];          б) [image: ];          в) [image: ];          г) [image: ].
4. В конусе проведено сечение, проходящее через вершину конуса и две его образующие. Найдите расстояние от центра основания до плоскости сечения, если образующая составляет с плоскостью основания угол α, плоскость сечения образует с плоскостью основания угол β, а радиус основания R.
а) R ctg α sin β;          б) [image: ];          в) [image: ];          г) R tg α cos β.
5. Стороны основания наклонного параллелепипеда 3 см и 5 см, а угол между ними 120°. Большее диагональное сечение, являющееся ромбом, перпендикулярно плоскости основания. Найдите объем параллелепипеда, если боковое ребро образует с основанием угол, равный 60°.
а) 54[image: ]см3;          б) 78,75 см3;          в) 74,5 см3;          г) 60[image: ]см3.
6. Дано: [image: ]= 1, [image: ]= 2, [image: ]= 3, [image: ] = 60°, [image: ] = 90°, [image: ]= 120°. Найдите косинус угла между векторами [image: ] и [image: ].
а) [image: ];          б) [image: ];          в) [image: ];          г) [image: ].
7. На  поверхности  шара даны три точки A, B и C, причем AB = 2 см, BC = 3 см и AC = 4 см. Расстояние от центра шара до плоскости сечения ABC равно [image: ] см. Найдите площадь поверхности шара.
а) [image: ] см2;          б) 36π см2;          в) [image: ] см2;          г) 40π см2.
8. Основание прямоугольного параллелепипеда ABCDA1B1C1D1 – квадрат ABCD со стороной [image: ]см, длина ребра AA1 = 2[image: ]. Найдите площадь сечения, проведенного через точки C, P и M, где P – середина AD и M – середина BB1.
а) 5[image: ]см2;          б) 2[image: ]см2;          в) 6[image: ] см2;          г) 5[image: ] см2.





















Вариант II
1. Найдите косинус угла между плоскостями ромба ABCD и равностороннего треугольника ADK, если AD = 8 см, [image: ]BAD = 30° и расстояние от точки K до прямой BC равно 4[image: ]см.
а) [image: ];          б) [image: ];          в) [image: ];          г) [image: ].
2. Основание пирамиды – трапеция с боковыми сторонами 6 см и 9 см. Найдите объем пирамиды, если все ее боковые грани составляют с основанием равные двугранные углы по 60°, а высота пирамиды равна 2[image: ]см. 
а) 24 см3;          б) 20[image: ]см3;          в) 18[image: ]см3;          г) 24[image: ]см3.
3. Около куба описан цилиндр, полная площадь поверхности которого равна S. Найдите площадь поверхности куба.
а) 4[image: ]Sπ;          б) 2[image: ]Sπ;          в) [image: ];          г) [image: ].
4. В конусе проведено сечение, проходящее через его вершину и две образующие. Найдите радиус основания конуса, если образующая составляет с плоскостью основания угол β, плоскость сечения образует с плоскостью основания угол α и удалена от центра основания на a.
а) [image: ];          б) [image: ];          в) a cos α tg β;          г) [image: ].
5. Стороны основания наклонного параллелепипеда 2 дм и [image: ]дм, а угол между ними 30°. Меньшее диагональное сечение, являющееся ромбом, перпендикулярно основанию. Найдите объем параллелепипеда, если боковое ребро наклонено к плоскости основания под углом, равным 60°.
а) 1,5 дм3;          б) [image: ]дм3;          в) 1,5[image: ]дм3;          г) [image: ] дм3.
6. Дано: [image: ]= 2, [image: ]= 2[image: ], [image: ]= 3, [image: ] = 90°, [image: ] = 45°, [image: ]= 120°. Найдите косинус угла между векторами [image: ] и [image: ].
а) [image: ];          б) [image: ];          в) [image: ];          г) [image: ].
7. На поверхности шара лежат три точки C, D и E такие, что CD = 7 см, DE = 8 см, CE = 9 см. Расстояние от центра шара до плоскости треугольника CDE равно 1 см. Найдите площадь поверхности шара.
а) [image: ] см2;          б) 84π см2;          в) [image: ] см2;          г) 92,2π см2.
8. ABCDA1B1C1D1 – прямоугольный параллелепипед, причем ABCD – квадрат со стороной [image: ]см, а ребро AA1 = 2[image: ]см. Найдите площадь сечения,  проходящего  через  точки  C, K и M, где K и M – середины ребер AD и BB1. 
а) 12[image: ]см2;          б) 9 см2;          в) 12 см2;          г) 9[image: ]см2.
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ИТОГОВОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ
(10 вариантов)
См.: Кожарин А. Ф., Лебедев В. К. Давыдова И. Л. Алгебра и геометрия. Методика и практика преподавания. Анализ программ, тематическое и календарное планирование, дидактические материалы и контрольные задания. – Ростов-н/Д.: Феникс, 2002.
Вариант 1
	К каждому заданию части A дано несколько ответов, из которых только один верный. Решите задание, сравните полученный ответ с предложенными. В бланке ответов под номером задания поставьте крестик в клеточке, номер который равен номеру выбранного вами ответа.

	ЗАДАНИЯ
	ВАРИАНТЫ
ОТВЕТОВ

	А 1. Если в трапецию вписана окружность радиусом 2р, боковые стороны которой равны 6 и 10, то площадь трапеции равна 
	1) 34р;        2) 35р;        3) 32р;
4) 33р;        5) 31р

	А 2. Катеты прямоугольного треугольника равны 5 и 3. Биссектриса прямого угла равна
	1) [image: ];   2) [image: ];   3) [image: ];
4) [image: ];   5) [image: ]

	А 3. В прямоугольном треугольнике точка касания вписанной окружности делит гипотенузу на отрезки 5 и 11. Площадь треугольника равна
	1) 110;        2) 165;        3) 220;
4) [image: ];       5) 55

	А 4. В трапеции  CKPO  верхнее  основание KP = 2, диагонали пересекаются в точке M, одна из которых делится на отрезки KM = 3 и NO = 6. Основание CO равно
	1) 4;            2) 1;             3) 2;
4) [image: ];          5) 8

	А 5. Стороны треугольника равны 12, 22 и 28. Длина медианы, проведенной к стороне, равной 22, равна
	1) 14[image: ];     2) [image: ];    3) [image: ];
4) 21[image: ];     5) 7[image: ]




	А 6. Сумма длин катетов треугольника равна 13, а гипотенуза равна [image: ]. Площадь треугольника равна
	1) [image: ];         2) 42;          3) 21;
4) 63;           5) 84

	А 7. Длины диагоналей трех граней прямоугольного параллелепипеда,
имеющие  общую  вершину,  равны
2[image: ], 2[image: ], 2[image: ]. Диагональ параллелепипеда равна
	1) [image: ];   2) 2[image: ];    3) [image: ];
4) 4[image: ];    5) 3[image: ]

	А 8. Боковые ребра треугольной пирамиды равны [image: ], а стороны основания равны 6, 6 и 11. Высота пирамиды равна
	1) [image: ];        2) [image: ];
3) [image: ];        4) [image: ];
5) [image: ]

	А 9. Отрезок AB равен 13, точки A, B лежат на разных окружностях оснований цилиндра. Если высота цилиндра равна 5, а радиус равен 2[image: ], то расстояние от AB до оси цилиндра равно
	1) 1;             2) 4;           3) 2; 
4) [image: ];           5) 4

	А 10. Два противоположных ребра правильного тетраэдра служат диаметрами оснований цилиндра. Если ребро тетраэдра равно 2, тогда объем цилиндра равен
	1) 2π[image: ];     2) π[image: ];   3) [image: ];
4) 0,5π[image: ];  5) 3π[image: ]



	Ответы  к  заданиям  части  B  запишите  рядом с номерами задания (B1–B8), начиная с первого окошка. Ответом может быть только целое число. Каждую цифру числа напишите в отдельном окошке. Единицы измерений (градусы, метры и т. д.) не пишите

	В 1. В параллелограмме  ABCD задана вершина B (1; 4; –8) и векторы [image: ](–1; –3; 3), [image: ](–3; 2; 6). Сумма координат вершины C равна

	В 2. Хорда длиной 6[image: ]см проведена перпендикулярно радиусу и делит его в отношении 1 : 4, считая от центра окружности. Тогда радиус окружности равен




	В 3. Периметр прямоугольного треугольника равен 12 + 2[image: ], а один из катетов равен 2. Другой катет треугольника равен

	В 4. Площадь основания правильного параллелепипеда равна 0,5 см2. Объем параллелепипеда равен 4,5 см3, тогда площадь диагонального сечения равна

	В 5. В  сечении  сферы  плоскостью  получена  окружность длиной 14π, расстояние от центра окружности до сечения равно 6[image: ]. Радиус сферы равен

	В 6. Боковые ребра треугольной пирамиды взаимно перпендикулярны. Два из них равны 11 и 3. Если объем пирамиды равен 33, то третье ребро равно 

	В 7. Высота  прямоугольного  треугольника,  опущенная  из  вершины прямого  угла,  делит  гипотенузу  на отрезки  5  и  1[image: ],  длина  этой высоты равна

	В 8. Из точки A, лежащей вне окружности, проведены секущая и касательная. Длина хорды MC равна [image: ], а отрезок AC = 15, тогда длина касательной равна


Вариант 2
	К  каждому  заданию  части  A  дано  несколько  ответов,  из которых  только  один  верный.  Решите задание, сравните полученный ответ с предложенными. В бланке ответов под номером задания поставьте крестик в клеточке, номер который равен номеру выбранного вами ответа.

	ЗАДАНИЯ
	ВАРИАНТЫ
ОТВЕТОВ

	А 1. Если в трапецию вписана окружность радиусом 3р, боковые стороны которой равны 6 и 8, то площадь трапеции равна 
	1) 41р;        2) 43р;        3) 42р;
4) 42р;        5) 45р

	А 2. Катеты прямоугольного треугольника равны 9 и 5. Биссектриса  прямого  угла равна
	1) [image: ];  2) [image: ];  3) [image: ];
4) [image: ];  5) [image: ]




	А 3. В прямоугольном треугольнике точка касания вписанной окружности делит гипотенузу на отрезки 3 и 12. Площадь треугольника равна
	1) 18;          2) 36;        3) 144;
4) 72;          5) 108

	А 4. В трапеции CKPO  верхнее  основание KP = 1, диагонали пересекаются в точке M, одна из которых делится на отрезки KM = 2 и MO = 7. Основание CO равно
	1) [image: ];          2) [image: ];       3) [image: ];
4) [image: ];          5) 7

	А 5. Стороны треугольника равны 27, 28 и 18. Длина медианы, проведенной к стороне, равной 28, равна
	1) [image: ];       2) [image: ];
3) [image: ];       4) [image: ];
5) [image: ]

	А 6. Сумма длин катетов треугольника равна 11, а гипотенуза равна [image: ]. Площадь треугольника равна
	1) 9;           2) 27;         3) 18;
4) [image: ];         5) 36

	А 7. Длины диагоналей трех граней прямоугольного параллелепипеда, имеющие общую вершину, равны [image: ], [image: ], [image: ]. Диагональ параллелепипеда равна
	1) [image: ];            2) 2[image: ];
3) [image: ];         4) 0,5[image: ];
5) 2[image: ]

	А 8. Боковые ребра треугольной пирамиды равны [image: ], а стороны основания равны 6, 6 и 11. Высота пирамиды равна
	1) [image: ];         2) [image: ];
3) [image: ];         4) [image: ];
5) [image: ]

	А 9. Отрезок AB равен 13, точки A, B лежат на разных окружностях оснований цилиндра. Если  высота  цилиндра равна 5, а радиус равен [image: ], то расстояние от AB до оси цилиндра равно
	1) [image: ];         2) 5;        3) [image: ];
4) 10;         5) 7




	А 10. Два противоположных ребра правильного тетраэдра служат диаметрами оснований цилиндра. Если ребро тетраэдра равно 2,5, тогда объем цилиндра равен
	1) [image: ];      2) [image: ];
3) [image: ];       4) [image: ];
5) [image: ]



	Ответы  к  заданиям  части  B  запишите рядом с номерами задания (B1–B8), начиная с первого окошка. Ответом может быть только целое число. Каждую цифру числа напишите в отдельном окошке. Единицы измерений (градусы, метры и т. д.) не пишите

	В 1. В параллелограмме  ABCD  задана  вершина B (4; 3; –6) и векторы [image: ](–1; –2; 9), [image: ](–3; 9; 9). Сумма координат вершины C равна

	В 2. Хорда длиной [image: ]см проведена перпендикулярно радиусу и делит его в отношении 2 : 5, считая от центра окружности. Тогда радиус окружности равен

	В 3. Периметр прямоугольного треугольника равен 4 +[image: ], а один из катетов равен 3. Другой катет треугольника равен

	В 4. Площадь основания правильного параллелепипеда равна 8 см2. Объем параллелепипеда равен 112 см3, тогда площадь диагонального сечения равна

	В 5. В сечении сферы плоскостью получена окружность длиной 16π, расстояние  от  центра  окружности  до  сечения  равно  15. Радиус сферы равен

	В 6. Боковые ребра треугольной пирамиды взаимно перпендикулярны. Два из них равны 10 и 9. Если объем пирамиды равен 180, то третье ребро равно 

	В 7. Высота  прямоугольного  треугольника,  опущенная  из  вершины прямого  угла,  делит  гипотенузу  на  отрезки  1 и 64, длина этой высоты равна




	В 8. Из точки A, лежащей вне окружности, проведены секущая и касательная. Длина хорды MC равна [image: ], а отрезок AC = 12, тогда длина касательной равна


Вариант 3
	К каждому заданию части A дано несколько ответов, из которых только один верный. Решите задание, сравните полученный ответ с предложенными. В бланке ответов под номером задания поставьте крестик в клеточке, номер который равен номеру выбранного вами ответа.

	ЗАДАНИЯ
	ВАРИАНТЫ
ОТВЕТОВ

	А 1. Если в трапецию вписана окружность радиусом 4р, боковые стороны которой равны 7 и 11, то площадь трапеции равна 
	1) 73р;        2) 71р;        3) 72р;
4) 75р;        5) 74р

	А 2. Катеты прямоугольного треугольника равны 8 и 6. Биссектриса  прямого  угла равна
	1) [image: ];  2) [image: ];  3) [image: ];
4) [image: ];   5) [image: ]

	А 3. В прямоугольном треугольнике точка касания вписанной окружности делит гипотенузу на отрезки 2 и 9. Площадь треугольника равна
	1) 36;          2) 9;           3) 54;
4) 72;          5) 18

	А 4. В трапеции CKPO верхнее основание KP = 2, диагонали пересекаются в точке M, одна из которых делится на отрезки KM = 5 и MO = 13. Основание CO равно
	1) [image: ];        2) [image: ];        3) [image: ];
4) [image: ];        5) [image: ]

	А 5. Стороны треугольника равны 17, 21 и 24. Длина медианы, проведенной к стороне, равной 21, равна
	1) [image: ];         2) [image: ];
3) [image: ];      4) [image: ]; 
5) [image: ]




	А 6. Сумма длин катетов треугольника равна 15, а гипотенуза равна 5[image: ]. Площадь треугольника равна
	1) 75;         2) 100;         3) 35;
4) 50;         5) [image: ]

	А 7. Длины диагоналей трех граней прямоугольного параллелепипеда, имеющие общую вершину, равны [image: ], [image: ],  2[image: ]. Диагональ параллелепипеда равна
	1) [image: ];   2) [image: ];  3) 2[image: ];
4) [image: ];      5) 3[image: ]

	А 8. Боковые ребра треугольной пирамиды равны [image: ], а стороны основания равны 3, 3 и 5. Высота пирамиды равна
	1) [image: ];         2) [image: ];
3) [image: ];         4) [image: ];
5) [image: ]

	А 9. Отрезок  AB  равен [image: ], точки
A, B лежат на разных окружностях оснований цилиндра. Если высота цилиндра равна 7, а радиус равен 3[image: ], то расстояние от AB до оси цилиндра равно
	1) [image: ];           2) 18;          3) 9;
4) 3;             5) 18

	А 10. Два противоположных ребра правильного тетраэдра служат диаметрами оснований цилиндра. Если ребро тетраэдра равно 5, тогда объем цилиндра равен
	1) [image: ];      2) [image: ];
3) [image: ];       4) [image: ];
5) [image: ]



	Ответы  к  заданиям  части  B  запишите  рядом с номерами задания (B1–B8), начиная с первого окошка. Ответом может быть только целое число. Каждую цифру числа напишите в отдельном окошке. Единицы измерений (градусы, метры и т. д.) не пишите

	В 1. В  параллелограмме  ABCD  задана вершина B (5; 3; –7) и векторы [image: ](–8; –3; 8), [image: ](–9; 9; 5). Сумма координат вершины C равна




	В 2. Хорда длиной 5[image: ]см проведена перпендикулярно радиусу и делит его в отношении 2 : 6, считая от центра окружности. Тогда радиус окружности равен

	В 3. Периметр прямоугольного треугольника равен 4 +[image: ], а один из катетов равен 1. Другой катет треугольника равен

	В 4. Площадь основания правильного параллелепипеда равна 8 см2. Объем параллелепипеда равен 72 см3, тогда площадь диагонального сечения равна

	В 5. В сечении сферы плоскостью получена окружность длины 20π, расстояние  от  центра  окружности  до  сечения  равно 2[image: ]. Радиус сферы равен

	В 6. Боковые ребра треугольной пирамиды взаимно перпендикулярны. Два из них равны 2 и 4. Если объем пирамиды равен 16,3, то третье ребро равно 

	В 7. Высота  прямоугольного  треугольника,  опущенная  из  вершины прямого угла, делит гипотенузу на отрезки 6 и [image: ], длина этой высоты равна

	В 8. Из точки A, лежащей вне окружности, проведены секущая и касательная. Длина хорды MC равна [image: ], а отрезок AC = 11, тогда длина касательной равна


Вариант 4
	К каждому заданию части A дано несколько ответов, из которых только один верный. Решите задание, сравните полученный ответ с предложенными. В бланке ответов под номером задания поставьте крестик в клеточке, номер который равен номеру выбранного вами ответа.

	ЗАДАНИЯ
	ВАРИАНТЫ
ОТВЕТОВ

	А 1. Если в трапецию вписана окружность радиусом 4р, боковые стороны которой равны 15 и 19, то площадь трапеции равна 
	1) 138р;      2) 135р;      3) 137р;
4) 136р;      5) 139р




	А 2. Катеты прямоугольного треугольника равны 6 и 3. Биссектриса прямого  угла равна
	1) 2[image: ];     2) 6[image: ];     3) [image: ];
4) [image: ];       5) 4[image: ]

	А 3. В прямоугольном треугольнике точка касания вписанной окружности делит гипотенузу на отрезки 4 и 9. Площадь треугольника равна
	1) 72;          2) 36;        3) 144;
4) 108;        5) 18

	А 4. В трапеции CKPO верхнее основание KP = 1, диагонали пересекаются в точке M, одна из которых делится на отрезки KM = 2 и MO = 15. Основание CO равно
	1) [image: ];        2) [image: ];        3) [image: ];
4) 15;          5) [image: ]

	А 5. Стороны треугольника равны 30, 19 и 15. Длина медианы, проведенной к стороне, равной 19, равна
	1) [image: ];       2) [image: ];
3) [image: ];          4) [image: ];
5) [image: ]

	А 7. Длины диагоналей трех граней прямоугольного параллелепипеда, имеющие общую вершину, равны [image: ], 3[image: ], [image: ]. Диагональ параллелепипеда равна
	1) [image: ];         2) [image: ];
3) 2[image: ];          4) 0,5[image: ];
5) 2[image: ]

	А 8. Боковые ребра треугольной пирамиды равны [image: ], а стороны основания равны 4, 4 и 7. Высота пирамиды равна
	1) [image: ]; 2) [image: ]; 3) [image: ];
4) [image: ]; 5) [image: ]

	А 9. Отрезок AB равен 4[image: ], точки A, B  лежат  на  разных  окружностях оснований цилиндра. Если высота цилиндра равна 4, а радиус равен [image: ], то расстояние от AB до оси цилиндра равно
	1) [image: ];          2) 5;          3) [image: ];
4) 10;          5) 7




	А 10. Два противоположных ребра правильного тетраэдра служат диаметрами оснований цилиндра. Если ребро тетраэдра равно 1,5, тогда объем цилиндра равен
	1) [image: ];          2) [image: ];
3) [image: ];        4) [image: ];
5) [image: ]



	Ответы  к  заданиям  части  B  запишите рядом с номерами задания (B1–B8), начиная с первого окошка. Ответом может быть только целое число. Каждую цифру числа напишите в отдельном окошке. Единицы измерений (градусы, метры и т. д.) не пишите

	В 1. В параллелограмме ABCD задана вершина B (9; 6; –4) и векторы [image: ](–3; –8; 6), [image: ](–3; 5; 2). Сумма координат вершины C равна

	В 2. Хорда длиной [image: ] см проведена перпендикулярно радиусу и делит его в отношении 3 : 4, считая от центра окружности. Тогда радиус окружности равен

	В 3. Периметр прямоугольного треугольника равен 9 +[image: ], а один из катетов равен 2. Другой катет треугольника равен

	В 4. Площадь основания правильного параллелепипеда равна 8 см2. Объем параллелепипеда равен 104 см3, тогда площадь диагонального сечения равна

	В 5. В сечении  сферы  плоскостью  получена окружность длины 14π, расстояние  от  центра  окружности  до  сечения  равно  15.  Радиус сферы равен

	В 6. Боковые  ребра  треугольной  пирамиды  взаимно  перпендикулярны. Два из них равны 3 и 6. Если объем пирамиды равен 18, то третье ребро равно 

	В 7. Высота  прямоугольного  треугольника,  опущенная  из  вершины прямого  угла,  делит  гипотенузу  на  отрезки  4 и 1, длина этой высоты равна




	В 8. Из точки A, лежащей вне окружности, проведены секущая и касательная. Длина хорды MC равна [image: ], а отрезок AC = 12, тогда длина касательной равна


Вариант 5
	К каждому заданию части A дано несколько ответов, из которых только один верный. Решите задание, сравните полученный ответ с предложенными. В бланке ответов под номером задания поставьте крестик в клеточке, номер который равен номеру выбранного вами ответа.

	ЗАДАНИЯ
	ВАРИАНТЫ
ОТВЕТОВ

	А 1. Если в трапецию вписана окружность радиусом 4р, боковые стороны которой равны 14 и 17, то площадь трапеции равна 
	1) 125р;      2) 124р;      3) 126р;
4) 127р;      5) 123р

	А 2. Катеты прямоугольного треугольника равны  5  и  4.  Биссектриса  прямого  угла равна
	1) [image: ];  2) [image: ];  3) [image: ];
4) [image: ];  5) [image: ]

	А 3. В прямоугольном треугольнике точка касания вписанной окружности делит гипотенузу на отрезки 5 и 10. Площадь треугольника равна
	1) 200;        2) 100;         3) 50;
4) 25;          5) 150

	А 4. В трапеции CKPO верхнее основание KP = 5, диагонали пересекаются в точке M, одна из которых делится на отрезки KM = 5 и MO = 12. Основание CO равно
	1) 3;           2) 12;           3) 24;
4) 6;           5) 4

	А 5. Стороны треугольника равны 23, 26 и 19. Длина медианы, проведенной к стороне, равной 26, равна
	1) 4[image: ];    2) 2[image: ];    3) [image: ];
4) [image: ];   5)  6[image: ]




	А 6. Сумма длин катетов треугольника равна 11, а гипотенуза равна [image: ]. Площадь треугольника равна
	1) 42;          2) 28;          3) 56;
4) 7;            5) 14

	А 7. Длины  диагоналей  трех  граней  прямоугольного  параллелепипеда, имеющие общую вершину, равны [image: ], 4[image: ], [image: ]. Диагональ параллелепипеда равна
	1) [image: ];           2) 2[image: ];
3) 0,5[image: ];      4) [image: ];
5) 3[image: ]

	А 8. Боковые ребра треугольной пирамиды равны [image: ], а стороны основания равны 7, 7 и 13. Высота пирамиды равна
	1) [image: ];   2) [image: ];  3) [image: ];
4) [image: ];   5) [image: ]

	А 9. Отрезок  AB  равен [image: ], точки A, B лежат на разных окружностях оснований цилиндра. Если высота цилиндра равна 5, а радиус равен [image: ], то расстояние от AB до оси цилиндра равно
	1) [image: ];          2) 2;             3) 4;
4) 3;            5) 1

	А 10. Два противоположных ребра правильного тетраэдра служат диаметрами оснований цилиндра. Если ребро тетраэдра равно 3, тогда объем цилиндра равен
	1) [image: ];          2) [image: ];
3) [image: ];       4) [image: ];
5) [image: ]



	Ответы  к  заданиям  части  B  запишите рядом с номерами задания (B1–B8), начиная с первого окошка. Ответом может быть только целое число. Каждую цифру числа напишите в отдельном окошке. Единицы измерений (градусы, метры и т. д.) не пишите

	В 1. В  параллелограмме  ABCD задана вершина B (4; 2; –9) и векторы [image: ](–6; –6; 9), [image: ](–3; 8; 3). Сумма координат вершины C равна




	В 2. Хорда длиной [image: ]см проведена перпендикулярно радиусу и делит его в отношении 3 : 5, считая от центра окружности. Тогда радиус окружности равен

	В 3. Периметр прямоугольного треугольника равен 36, а один из катетов равен 12. Другой катет треугольника равен

	В 4. Площадь основания правильного параллелепипеда равна 0,5 см2. Объем параллелепипеда равен 3,5 см3, тогда площадь диагонального сечения равна

	В 5. В  сечении  сферы  плоскостью  получена  окружность длины 10π, расстояние от центра окружности до сечения равно 2[image: ]. Радиус сферы равен

	В 6. Боковые ребра треугольной пирамиды взаимно перпендикулярны. Два  из  них  равны  12 и 2. Если объем пирамиды равен 32, то третье ребро равно

	В 7. Высота  прямоугольного  треугольника,  опущенная  из  вершины прямого  угла,  делит  гипотенузу  на  отрезки  5  и [image: ],  длина этой высоты равна

	В 8. Из точки A, лежащей вне окружности, проведены секущая и касательная. Длина хорды MC равна [image: ], а отрезок AC = 14, тогда длина касательной равна


Вариант 6
	К каждому заданию части A дано несколько ответов, из которых только один верный. Решите задание, сравните полученный ответ с предложенными. В бланке ответов под номером задания поставьте крестик в клеточке, номер который равен номеру выбранного вами ответа.

	ЗАДАНИЯ
	ВАРИАНТЫ
ОТВЕТОВ

	А 1. Если в трапецию вписана окружность радиусом 2р, боковые стороны которой равны 9 и 12, то площадь трапеции равна 
	1) 41р;         2) 43р;        3) 44р;
4) 42р;         5) 45р




	А 2. Катеты прямоугольного треугольника равны 8 и 9. Биссектриса прямого угла равна
	1) [image: ];      2) [image: ];
3) [image: ];        4) [image: ];
5) [image: ]

	А 3. В прямоугольном треугольнике точка касания вписанной окружности делит гипотенузу на отрезки 4 и 8. Площадь треугольника равна
	1) 128;         2) 96;         3) 64;
4) 16;           5) 32

	А 4. В трапеции CKPO верхнее основание KP = 1, диагонали пересекаются в точке M, одна из которых делится на отрезки KM = 3 и MO = 7. Основание CO равно
	1) [image: ];           2) [image: ];        3) [image: ];
4) [image: ];         5) [image: ]

	А 5. Стороны треугольника равны 22, 10 и 24. Длина медианы, проведенной к стороне, равной 10, равна
	1) [image: ];  2) [image: ];  3) 2[image: ];
4) [image: ]; 5) 3[image: ]

	А 6. Сумма длин катетов треугольника равна 12, а гипотенуза равна [image: ]. Площадь треугольника равна
	1) [image: ];         2) 35;         3) [image: ];
4) 70;           5) [image: ]

	А 7. Длины диагоналей трех граней прямоугольного параллелепипеда, имеющие  общую  вершину,  равны
2[image: ], [image: ], [image: ]. Диагональ параллелепипеда равна
	1) 2[image: ];  2) [image: ];  3) [image: ];
4) [image: ];    5) [image: ]

	А 8. Боковые ребра треугольной пирамиды равны [image: ], а стороны основания равны 4, 4 и 7. Высота пирамиды равна
	1) [image: ];        2) [image: ];
3) [image: ];        4) [image: ];
5) [image: ]




	А 9. Отрезок  AB  равен  [image: ],  точки A, B лежат на разных окружностях оснований цилиндра. Если высота цилиндра равна 5, а радиус равен [image: ], то расстояние от AB до оси цилиндра равно
	1) 18;         2) [image: ];         3) 3; 
4) 18;         5) 9

	А 10. Два противоположных ребра правильного тетраэдра служат диаметрами оснований цилиндра. Если ребро тетраэдра равно [image: ], тогда объем цилиндра равен
	1) [image: ];       2) [image: ];
3) [image: ];       4) [image: ];
5) [image: ]



	Ответы  к  заданиям  части  B  запишите рядом с номерами задания (B1–B8), начиная с первого окошка. Ответом может быть только целое число. Каждую цифру числа напишите в отдельном окошке. Единицы измерений (градусы, метры и т. д.) не пишите

	В 1. В  параллелограмме  ABCD  задана вершина B (2; 2; –9) и векторы [image: ](–2; –8; 5), [image: ](–9; 4; 7). Сумма координат вершины C равна

	В 2. Хорда длиной [image: ]см проведена перпендикулярно радиусу и делит его в отношении 2 : 5, считая от центра окружности. Тогда радиус окружности равен

	В 3. Периметр прямоугольного треугольника равен 22 + 11[image: ], а один из катетов равен 11. Другой катет треугольника равен

	В 4. Площадь основания правильного параллелепипеда равна 2 см2. Объем параллелепипеда равен 18 см3, тогда площадь диагонального сечения равна

	В 5. В  сечении  сферы  плоскостью  получена  окружность  длины  10π, расстояние от центра окружности до сечения равно [image: ]. Радиус сферы равен

	В 6. Боковые  ребра  треугольной  пирамиды  взаимно  перпендикулярны. Два  из  них  равны  2 и 5. Если объем пирамиды равен 15, то третье ребро равно 




	В 7. Высота  прямоугольного  треугольника,  опущенная  из  вершины прямого  угла,  делит  гипотенузу  на  отрезки  12 и 3, длина этой высоты равна

	В 8. Из точки A, лежащей вне окружности, проведены секущая и касательная. Длина хорды MC равна [image: ], а отрезок AC = 12, тогда длина касательной равна


Вариант 7
	К каждому заданию части A дано несколько ответов, из которых только один верный. Решите задание, сравните полученный ответ с предложенными. В бланке ответов под номером задания поставьте крестик в клеточке, номер который равен номеру выбранного вами ответа.

	ЗАДАНИЯ
	ВАРИАНТЫ
ОТВЕТОВ

	А 1. Если в трапецию вписана окружность радиусом 4р, боковые стороны которой равны 11 и 14, то площадь трапеции равна 
	1) 101р;        2) 99р;        3) 102р;
4) 100р;        5) 103р

	А 2. Катеты прямоугольного треугольника равны 6 и 4. Биссектриса прямого угла равна
	1) [image: ];  2) [image: ];  3) [image: ];
4) [image: ];    5) [image: ]

	А 3. В прямоугольном треугольнике точка касания вписанной окружности делит гипотенузу на отрезки 3 и 6. Площадь треугольника равна
	1) 36;          2) 54;        3) 72;
4) 9;            5) 18

	А 4. В трапеции CKPO верхнее основание KP = 3, диагонали пересекаются в точке M, одна из которых делится на отрезки KM = 5 и MO = 9. Основание CO равно
	1) [image: ];        2) [image: ];        3) [image: ];
4) [image: ];        5) [image: ]




	А 5. Стороны треугольника равны 19, 13 и 19. Длина медианы, проведенной к стороне, равной 13, равна
	1) [image: ];   2) [image: ];   3) 5[image: ];
4) [image: ];   5) [image: ]

	А 6. Сумма длин катетов треугольника равна 11, а гипотенуза равна [image: ]. Площадь треугольника равна
	1) 42;        2) 14;        3) 7;
4) 28;        5) 56

	А 7. Длины диагоналей трех граней прямоугольного параллелепипеда, имеющие общую вершину, равны [image: ], 5, [image: ]. Диагональ параллелепипеда равна
	1) [image: ];   2) 2[image: ];   3) 3[image: ];
4) [image: ];      5) [image: ]

	А 8. Боковые ребра треугольной пирамиды равны [image: ], а стороны основания равны 8, 8 и 15. Высота пирамиды равна
	1) [image: ];      2) [image: ];
3) [image: ];     4) [image: ];
5) [image: ]

	А 9. Отрезок  AB  равен [image: ], точки A, B лежат на разных окружностях оснований цилиндра. Если высота цилиндра равна 7, а радиус равен [image: ], то расстояние от AB до оси цилиндра равно
	1) 1;         2) 4;         3) [image: ]; 
4) 2;         5) 4

	А 10. Два противоположных ребра правильного тетраэдра служат диаметрами оснований цилиндра. Если ребро тетраэдра равно 1, тогда объем цилиндра равен
	1) [image: ];  2) [image: ]; 3) [image: ];
4) [image: ];  5) [image: ]



	Ответы  к  заданиям  части  B  запишите рядом с номерами задания (B1–B8), начиная с первого окошка. Ответом может быть только целое число. Каждую цифру числа напишите в отдельном окошке. Единицы измерений (градусы, метры и т. д.) не пишите




	В 1. В  параллелограмме  ABCD  задана  вершина B (8; 3; –2) и векторы [image: ](–5; –5; 2), [image: ](–3; 7; 9). Сумма координат вершины C равна

	В 2. Хорда длиной 3[image: ] см проведена перпендикулярно радиусу и делит его в отношении 1 : 5, считая от центра окружности. Тогда радиус окружности равен

	В 3. Периметр прямоугольного треугольника равен 23 + [image: ], а один из катетов равен 12. Другой катет треугольника равен

	В 4. Площадь основания правильного параллелепипеда равна 2 см2. Объем параллелепипеда равен 18 см2, тогда площадь диагонального сечения равна

	В 5. В  сечении  сферы  плоскостью  получена окружность длины 2π, расстояние от центра окружности до сечения равно 2[image: ]. Радиус сферы равен

	В 6. Боковые  ребра  треугольной  пирамиды  взаимно  перпендикулярны. Два из них равны 2 и 5. Если объем пирамиды равен [image: ], то третье ребро равно 

	В 7. Высота  прямоугольного  треугольника,  опущенная  из  вершины прямого  угла,  делит  гипотенузу  на  отрезки 6 и [image: ], длина этой высоты равна

	В 8. Из точки A, лежащей вне окружности, проведены секущая и касательная. Длина хорды MC равна [image: ], а отрезок AC = 14, тогда длина касательной равна


Вариант 8
	К каждому заданию части A дано несколько ответов, из которых только один верный. Решите задание, сравните полученный ответ с предложенными. В бланке ответов под номером задания поставьте крестик в клеточке, номер который равен номеру выбранного вами ответа.




	ЗАДАНИЯ
	ВАРИАНТЫ
ОТВЕТОВ

	А 1. Если в трапецию вписана окружность радиусом 2р, боковые стороны которой равны 10 и 12, то площадь трапеции равна 
	1) 43р;        2) 44р;        3) 45р;
4) 46р;        5) 47р

	А 2. Катеты прямоугольного треугольника равны 7 и 3. Биссектриса прямого угла равна
	1) [image: ];  2) [image: ];  3) [image: ];
4) [image: ];  5) [image: ]

	А 3. В прямоугольном треугольнике точка касания вписанной окружности делит гипотенузу на отрезки 5 и 7. Площадь треугольника равна
	1) [image: ];        2) 35;        3) 70;
4) 140;        5) 105

	А 4. В трапеции CKPO верхнее основание KP = 1, диагонали пересекаются в точке M, одна из которых делится на отрезки KM = 3 и MO = 6. Основание CO равно
	1) 2;            2) 1;           3) [image: ];
4) 4;            5) [image: ]

	А 5. Стороны треугольника равны 24, 15 и 30. Длина медианы, проведенной к стороне, равной 15, равна
	1) [image: ];      2) 3[image: ]; 
3) [image: ];      4) [image: ]; 
5) [image: ]

	А 6. Сумма длин катетов треугольника равна 13, а гипотенуза равна [image: ]. Площадь треугольника равна
	1) [image: ];         2) 15;        3) 30;
4) 45;           5) 60

	А 7. Длины  диагоналей  трех  граней прямоугольного параллелепипеда, имеющие  общую  вершину,  равны  5, 4[image: ], [image: ]. Диагональ параллелепипеда равна
	1) [image: ];          2) [image: ];
3) [image: ];             4) 2[image: ];
5) 3[image: ]




	А 8. Боковые ребра треугольной пирамиды равны [image: ], а стороны основания равны 7, 7 и 13. Высота пирамиды равна
	1) [image: ];    2) [image: ];     3) [image: ];
4) [image: ];    5) [image: ]

	А 9. Отрезок  AB  равен  4[image: ], точки A, B лежат на разных окружностях оснований цилиндра. Если высота цилиндра равна 4, а радиус равен [image: ], то расстояние от AB до оси цилиндра равно
	1) [image: ];           2) 5;         3) [image: ]; 
4) 10;           5) 7

	А 10. Два противоположных ребра правильного тетраэдра служат диаметрами оснований цилиндра. Если ребро тетраэдра равно 4, тогда объем цилиндра равен
	1) 54π[image: ];        2) 32π[image: ];
3) 9π[image: ];          4) [image: ];
5) 81π[image: ]



	Ответы  к  заданиям  части  B  запишите рядом с номерами задания (B1–B8), начиная с первого окошка. Ответом может быть только целое число. Каждую цифру числа напишите в отдельном окошке. Единицы измерений (градусы, метры и т. д.) не пишите

	В 1. В параллелограмме  ABCD  задана вершина B (3; 8; –3) и векторы [image: ](–9; –5; 2), [image: ](–6; 1; 4). Сумма координат вершины C равна

	В 2. Хорда длиной 16[image: ]см проведена перпендикулярно радиусу и делит его в отношении 3 : 6, считая от центра окружности. Тогда радиус окружности равен

	В 3. Периметр прямоугольного треугольника равен 8 + 2[image: ], а один из катетов равен 2. Другой катет треугольника равен

	В 4. Площадь основания правильного параллелепипеда равна 2 см2. Объем параллелепипеда равен 24 см3, тогда площадь диагонального сечения равна

	В 5. В  сечении  сферы  плоскостью  получена  окружность  длины 2π, расстояние от центра окружности до сечения равно 4[image: ]. Радиус сферы равен




	В 6. Боковые ребра треугольной пирамиды взаимно перпендикулярны. Два из них равны 3 и 1. Если объем пирамиды равен 6, то третье ребро равно 

	В 7. Высота  прямоугольного  треугольника,  опущенная  из  вершины прямого  угла,  делит  гипотенузу  на  отрезки 12 и 12, длина этой высоты равна

	В 8. Из точки A, лежащей вне окружности, проведены секущая и касательная. Длина хорды MC равна [image: ], а отрезок AC = 11, тогда длина касательной равна


Вариант 9
	К каждому заданию части A дано несколько ответов, из которых только один верный. Решите задание, сравните полученный ответ с предложенными. В бланке ответов под номером задания поставьте крестик в клеточке, номер который равен номеру выбранного вами ответа.

	ЗАДАНИЯ
	ВАРИАНТЫ
ОТВЕТОВ

	А 1. Если в трапецию вписана окружность радиусом 4р, боковые стороны которой равны 7 и 11, то площадь трапеции равна 
	1) 74р;        2) 71р;        3) 72р;
4) 73р;        5) 75р

	А 2. Катеты прямоугольного треугольника равны 7 и 3. Биссектриса прямого угла равна
	1) [image: ];  2) [image: ];  3) [image: ];
4) [image: ];   5) [image: ]

	А 3. В прямоугольном треугольнике точка касания вписанной окружности делит гипотенузу на отрезки 1 и 12. Площадь треугольника равна
	1) 24;          2) 48;          3) 6;
4) 12;          5) 38

	А 4. В трапеции CKPO верхнее основание KP = 1, диагонали пересекаются в точке M, одна из которых делится на отрезки KM = 3 и MO = 11. Основание CO равно
	1) [image: ];        2) [image: ];       3) [image: ];
4) [image: ];        5) [image: ]




	А 5. Стороны треугольника равны 24, 10 и 21. Длина медианы, проведенной к стороне, равной 10, равна
	1) [image: ];          2) [image: ];
3) [image: ];       4) [image: ]; 
5) [image: ]

	А 6. Сумма длин катетов треугольника равна 18, а гипотенуза равна 6[image: ]. Площадь треугольника равна
	1) 72;        2) 36;        3) 108;
4) 18;        5) 144

	А 7. Длины диагоналей трех граней прямоугольного параллелепипеда, имеющие общую вершину, равны [image: ], [image: ], 3[image: ]. Диагональ параллелепипеда равна
	1) [image: ];         2) [image: ];
3) [image: ];            4) 2[image: ];
5) 3[image: ]

	А 8. Боковые ребра треугольной пирамиды равны [image: ], а стороны основания равны 3, 3 и 5. Высота пирамиды равна
	1) [image: ];        2) [image: ];
3) [image: ];         4) [image: ];
5) [image: ]

	А 9. Отрезок  AB  равен  2[image: ], точки A, B лежат на разных окружностях оснований цилиндра. Если высота цилиндра равна 8, а радиус равен [image: ], то расстояние от AB до оси цилиндра равно
	1) 12;         2) 2;         3) 3; 
4) 6;           5) 12

	А 10. Два противоположных ребра правильного тетраэдра служат диаметрами оснований цилиндра. Если ребро тетраэдра равно 1, тогда объем цилиндра равен
	1) 4π[image: ];            2) 8π[image: ];
3) 16π[image: ];          4) [image: ];
5) 0,5π[image: ]




	Ответы  к  заданиям  части  B  запишите рядом с номерами задания (B1–B8), начиная с первого окошка. Ответом может быть только целое число. Каждую цифру числа напишите в отдельном окошке. Единицы измерений (градусы, метры и т. д.) не пишите

	В 1. В параллелограмме  ABCD  задана  вершина B (2; 5; –6) и векторы [image: ](–9; –1; 7), [image: ](–4; 5; 5). Сумма координат вершины C равна

	В 2. Хорда длиной [image: ]см проведена перпендикулярно радиусу и делит его в отношении 3 : 5, считая от центра окружности. Тогда радиус окружности равен

	В 3. Периметр прямоугольного треугольника равен 11 + [image: ], а один из катетов равен 7. Другой катет треугольника равен

	В 4. Площадь основания правильного параллелепипеда равна 8 см2. Объем параллелепипеда равен 120 см3, тогда площадь диагонального сечения равна

	В 5. В  сечении  сферы  плоскостью  получена  окружность  длины  14π, расстояние от центра окружности до сечения равно 3[image: ]. Радиус сферы равен

	В 6. Боковые ребра треугольной пирамиды взаимно перпендикулярны. Два из них равны 12 и 10. Если объем пирамиды равен 80, то третье ребро равно 

	В 7. Высота  прямоугольного  треугольника,  опущенная  из  вершины прямого  угла,  делит  гипотенузу  на  отрезки 6 и [image: ], длина этой высоты равна

	В 8. Из точки A, лежащей вне окружности, проведены секущая и касательная. Длина хорды MC равна [image: ], а отрезок AC = 16, тогда длина касательной равна


Вариант 10
	К каждому заданию части A дано несколько ответов, из которых только один верный. Решите задание, сравните полученный ответ с предложенными. В бланке ответов под номером задания поставьте крестик в клеточке, номер который равен номеру выбранного вами ответа.




	ЗАДАНИЯ
	ВАРИАНТЫ
ОТВЕТОВ

	А 1. Если в трапецию вписана окружность радиусом 4р, боковые стороны которой равны 15 и 17, то площадь трапеции равна 
	1) 130р;       2) 129р;       3) 131р;
4) 128р;       5) 127р

	А 2. Катеты прямоугольного треугольника равны 7 и 6. Биссектриса прямого угла равна
	1) [image: ];        2) [image: ];
3) [image: ];         4) [image: ]; 
5) [image: ]

	А 3. В прямоугольном треугольнике точка касания вписанной окружности делит гипотенузу на отрезки 5 и 6. Площадь треугольника равна
	1) 30;          2) 60;         3) 90; 
4) 120;        5) 15

	А 4. В трапеции CKPO верхнее основание KP = 5, диагонали пересекаются в точке M, одна из которых делится на отрезки KM = 4 и MO = 13. Основание CO равно
	1) [image: ];        2) [image: ];       3) [image: ]; 
4) [image: ];        5) [image: ]

	А 5. Стороны треугольника равны 19, 29 и 13. Длина медианы, проведенной к стороне, равной 29, равна
	1) [image: ];           2) [image: ]; 
3) [image: ];        4) [image: ]; 
5) [image: ]

	А 6. Сумма длин катетов треугольника равна 17, а гипотенуза равна 13. Площадь треугольника равна
	1) 60;        2) 15;        3) 90;
4) 30;        5) 120

	А 7. Длины диагоналей трех граней прямоугольного параллелепипеда, имеющие общую вершину, равны 10, 2[image: ], 2[image: ]. 
	1) [image: ];    2) 2[image: ];    3) [image: ];
4) 4[image: ];  5) 3[image: ]




	А 8. Боковые ребра треугольной пирамиды равны [image: ], а стороны основания равны 6, 6 и 11. Высота пирамиды равна
	1) [image: ];        2) [image: ];
3) [image: ];      4) [image: ];
5) [image: ]

	А 9. Отрезок  AB  равен  4[image: ],  точки A, B лежат на разных окружностях оснований цилиндра. Если высота цилиндра равна 4, а радиус равен 2[image: ], то расстояние от AB до оси цилиндра равно
	1) 8;         2) [image: ];         3) 4; 
4) 8;         5) 2

	А 10. Два противоположных ребра правильного тетраэдра служат диаметрами оснований цилиндра. Если ребро тетраэдра равно 8, тогда объем цилиндра равен
	1) [image: ];       2) 64π[image: ];
3) 256π[image: ];       4) 32π[image: ];
5) 192π[image: ]



	Ответы  к  заданиям  части  B  запишите рядом с номерами задания (B1–B8), начиная с первого окошка. Ответом может быть только целое число. Каждую цифру числа напишите в отдельном окошке. Единицы измерений (градусы, метры и т. д.) не пишите

	В 1. В параллелограмме  ABCD  задана  вершина B (3; 1; –6) и векторы [image: ](–1; –7; 4), [image: ](–7; 4; 1). Сумма координат вершины C равна

	В 2. Хорда длиной [image: ]см проведена перпендикулярно радиусу и делит его в отношении 2 : 6, считая от центра окружности. Тогда радиус окружности равен

	В 3. Периметр прямоугольного треугольника равен 22 + 2[image: ], а один из катетов равен 12. Другой катет треугольника равен

	В 4. Площадь основания правильного параллелепипеда равна [image: ] см2. Объем параллелепипеда равен 45 см3, тогда площадь диагонального сечения равна




	В 5. В  сечении  сферы  плоскостью  получена  окружность  длины  10π, расстояние от центра окружности до сечения равно [image: ]. Радиус сферы равен

	В 6. Боковые ребра треугольной пирамиды взаимно перпендикулярны. Два из них равны 11 и 7. Если объем пирамиды равен [image: ], то третье ребро равно 

	В 7. Высота прямоугольного треугольника, опущенная из вершины прямого угла, делит гипотенузу на отрезки 3 и 3, длина этой высоты равна

	В 8. Из точки A, лежащей вне окружности, проведены секущая и касательная. Длина хорды MC равна [image: ], а отрезок AC = 11, тогда длина касательной равна
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